



大S因流感并发肺炎去世 看看重医附一院两位专家的提醒 流感发病自救 抓住“黄金48小时”

48小时内用药

可以在早期清除病毒,减少重症几率,降低死亡风险。抗病毒药品的说明书上也会提示“在流感症状开始的48小时以内使用”。

48小时后用药

抗病毒治疗仍然有用,它可以控制病毒复制、减少炎症反应、缩短住院时间、减少家庭接触人员被感染的风险,但必须遵医嘱用药。



2月3日,中国台湾艺人大S徐熙媛在日本因流感并发肺炎去世,终年48岁。大S逝世消息传出后,阿雅、朱孝天、胡兵、刘若英等圈内艺人以及小米集团创始人雷军纷纷发文悼念。流感是由流感病毒引起的一种急性呼吸道传染病,具有明显的季节流行特点,常在冬春季暴发流行。流感与普通感冒有什么区别?看似不起眼的流感为何会致命?流感疫苗需要每年接种吗?流感出现哪些症状要及时就医呢?记者针对相关问题采访了专家。

大S在日本感染流感去世

2月3日,知名艺人大S徐熙媛据传在日本感染甲型流感导致重症去世。冲上热搜不久后,其妹妹小S发文证实:新年期间,我们全家来日本旅游,我最疼爱善良的姐姐熙媛,因得了流感并发肺炎,不幸地离开了我们。

大S已经在昨日火化,骨灰预计6日运回台湾。大S在这么短的时间内火化,也引发网友质疑。据台湾媒体报道,从去年全球流感疫情升温,日本等地疫情告急。据日本法令规定,患流感去世后2~3天内必须火化,如果事出突然,按照日本厚生省规定,比照新冠疫情进行模式,很可能避免病菌感染,会在当地进行处理。

大S本名徐熙媛,1976年10月6日出生于中国台湾台北市。17岁与妹妹徐熙娣组成“SOS”组合出道,后转战主持界,主持《我猜我猜我猜猜猜》等节目。2001年因出演《流星花园》中“杉菜”一角走红亚洲。此后还主演了《转角遇到爱》《泡沫之夏》等热门影视剧。她出版的《美容大王》等书籍也备受欢迎。感情方面,2010年大S与汪小菲结婚,2021年离婚,2022年与韩国艺人具俊晔结婚。

大S为何会因患流感致死

据接待大S全家的导游披露,1月29日接到他们家团的时候,大S已经有咳嗽和哮喘的症状(这个时候初步判断其实已经感染流感),1月29日抵达日本箱根开启温泉的行程,1月30日和31日人持续感到不

舒服,31日晚上被救护车接走。这个时候,大S的症状已经很严重了。

2月1日导游拉着大S全家回东京,在医院大S被确诊甲型流感,并开了药。但当晚,大S的情况突然恶化,被接到医院进行抢救。不幸的是,她因并发肺炎抢救无效去世。

重医附一院呼吸与危重症医学科副主任医师王晓慧表示,流感诱发肺炎致死,在流感致死病例中占据多数,尤其在有一些有基础病的病人中更为常见,而大S恰好是值得重点关注的基础病患者。“大S年仅48岁,非常年轻,研判猝死原因可能是感染病毒量大。年轻人免疫力比老人好,免疫反应强,却易引起细胞激素风暴,进而伤害肺脏等人体器官,甚至出现病毒性败血症。根据大S过去病史可以看出,她的心脏不太好,这种身体免疫反应强的‘自残’情形,也会伤害心脏肌肉,引发心肌炎,导致心脏衰竭死亡。”王晓慧说。

流感常伴有这些症状

我们平时如何区分流感和普通感冒呢?王晓慧表示,流感的全身症状通常比普通感冒更重,主要表现为39~40℃的高热、头痛、全身肌肉关节酸痛、乏力、食欲减退,常有咽喉痛、干咳,可有鼻塞、流涕等不适,而对于普通感冒,发热、全身酸痛、乏力等全身症状相对较轻,以鼻塞、流涕、嗓子疼为主要表现。

王晓慧提醒,有的患者会自行用流感抗原检测试纸自测,但是,“即使抗原阳性,仍不能排除流感可能。”对于症状较明显的患者,仍然需要尽早就医,明确是否存在流感,同时也需要鉴别是否存在其他病毒感染或疾病的可能。

流感发病自救 有“黄金48小时”

或许大家会很疑惑,为什么有的人得了流感后就要住院、进ICU,甚至最后死亡?这是因为流感在人体产生的反应严重与否、传播广泛与否,是病毒、宿主和外部因素的一场复杂相互作用的结果。通过对流感死亡病例的解剖,医务人员和科学家发现死者绝大多数死因为继发性细菌感染,且流感重症患者常见白细胞减少、出血倾向、脾

大、黄疸、肝脂肪改变和多器官衰竭的临床表现。另据世界卫生组织以及美国疾病控制和预防中心的数据,在世界范围内,流感每年导致300万到500万例严重病例和29.1万到64.6万例死亡病例。

王晓慧提醒,流感发病的48小时被称为自救的“黄金48小时”。在起病48小时内用药,可以在早期清除病毒,减少重症几率,降低死亡风险。抗病毒药品的说明书上也会提示“在流感症状开始的48小时以内使用”。

超过了48小时,抗病毒治疗仍然有用,它可以控制病毒复制、减少炎症反应、缩短住院时间、减少家庭接触人员被感染的风险,但必须遵医嘱用药。尤其是重症流感的高危人群,比如老人、儿童、有慢性呼吸和心血管等基础疾病以及免疫功能低下的人群、孕妇、产妇等,需要在医生指导下进行抗病毒治疗。

流感疫苗建议每年接种

王晓慧提醒,接种流感疫苗仍是目前预防流感最有效的方法。流感疫苗接种后,通常要2~4周才能产生具有保护水平的抗体。因此,一般推荐在冬季流感流行以前进行疫苗接种,多数在9~10月份。当然,过了这个时间也可以接种。保护性的抗体在6~8个月后开始下降,1年后显著降低。

另外,流感病毒在持续变异,每年流行的毒株类型往往都不一样,不同毒株之间的抗体没有交叉保护,或者交叉保护的作用很弱。因此,流感疫苗建议每年都接种。

流感出现这些症状及时就医

重庆医科大学附属第一医院感染科主治医师李佳俊介绍,包含甲流在内的流感属于自限性疾病。若无基础疾病,通常在发病3~5天时,发热、全身酸痛等症状会逐渐缓解。若精神状况尚可、无严重头痛和全身酸痛等,建议居家观察,多饮水,均衡饮食,保证充足睡眠。如果要自服抗病毒药物及对症药物,最好在医生指导下服用。

如果出现高热(>39℃持续超过48小时)、意识障碍、呼吸困难、胸痛、严重咳嗽、严重呕吐、腹泻或持续的体力不支等症状,建议及时就医。

老年人、孕妇、儿童及免疫力低下者(尤其有基础疾病的老年群体)更容易出现并发症,出现不适应尽早就医。

新重庆-上游新闻记者 石亨

新闻链接

游客到日本第四天就发烧 留学生称路上很多人咳嗽

近段时间,日本流感患者激增。据央视新闻,2024年12月底,日本首都东京等36个一级行政区相关指标超过警戒值,多地止咳药和化痰药等供应持续不足。

“我是去年12月22日去的北海道,大概26号开始就不舒服了。”新加坡的齐遇(化名)告诉记者,“当时也不知道是流感,以为就是从新加坡过去温差太大感冒了。”齐遇回忆,当时病程发展特别快,最开始是嗓子疼,大概3个小时后开始发高烧,伴有头晕,肌肉酸痛,咳嗽严重,有很多痰,“昏昏沉沉地,一直躺在床上,半梦半醒的状态。”大概3天之后,齐遇的爱人也发烧了。去日本旅游之前,齐遇准备了一些感冒药,不过很快就吃完了,她只好到日本当地的药店购买。

齐遇和爱人在北海道玩了7天后又乘飞机前往东京,“坐大巴去机场的时候,车上很多人咳嗽,后来查了才发现是甲流的症状,日本电视上也在播,说是大暴发。”她回忆,生病3天后就退烧了,但咳嗽一直持续了半个月,“在东京的理发店里,理发师也咳,我也咳。”

1月中旬,在东京留学的徐琳(化名)也得了流感,“当时走在路上,能听到不少和我一样咳嗽得很厉害的人。”她回忆,自己的病程持续了5天,1月21日回国后,她还去看了医生,当时医生的诊断是病毒性鼻咽炎和急性支气管炎。

“现在地铁里,大概有三成的人是戴着口罩的。”2月3日,同样在东京留学的刘淇(化名)说,一个月前,身边就有不少人感冒发烧,当时日本友人还提醒她要注意漱口,“他们说漱口的原因可能是倾向于认为这是一种通过呼吸道传染的流行感冒。”刘淇介绍,班里确实有一些人因发烧请假,不过大部分同学一周内就好了,且东京药店比较密集,能买到的药种类丰富,没有见过有缺货或者排队的情况。

据九派新闻

刊登 13018333716
热线 15023163856

重庆市江津区烟草专卖局送达公告
根据《中华人民共和国烟草专卖法》及《重庆市烟草专卖管理条例》,本局于2025年1月25日在本局在重庆市江津区桥河工业园区申通快递分拣中心查获现场未发现当事人涉嫌无烟草专卖品准运证运输烟草专卖品一案,本局根据《2025年1月20日作出行政处罚决定》第七十二条的规定,于2025年1月20日作出行政处罚决定,对当事人作出警告、没收违法所得、罚款等行政处罚。当事人如对行政处罚决定不服,可在收到行政处罚决定书之日起60日内向重庆市江津区人民法院申请行政复议,也可在收到行政处罚决定书之日起60日内向重庆市江津区人民政府申请行政复议。逾期不申请行政复议,也不履行行政处罚决定的,本局将依法申请人民法院强制执行。重庆市江津区人民法院 2025年2月5日

重庆市沙坪坝区心语心语社会工作服务中心遗失民办非企业单位登记证书正本统一社会信用代码52500106MJPS975420,声明作废。

本人郭勇2025年2月3日不慎遗失第二代身份证,证号513324197712180217,自遗失之日起,一切非本人签名和持证使用身份,均与本人无关。如有冒用,本人概不承认,特此声明。郭勇

重庆市南岸区工程造价咨询事务所有限公司于2023年5月31日遗失合同专用章一枚,编号:5001036029592,声明作废。凡冒用公司名义或未经公司同意私自加盖公章的一切非具有法律效力的文件,均与本人无关。本人也不承担任何法律责任,特此声明。章的文件一律无效,本公司保留追究权利。

